JIEkmus 4(6)

‘ ®dyukIli. Macusu.




[IrO ®yHKLII

DyYHKIIIA - 1€ TOCIIIOBHICTh OIepallii A1 BUKOHAHHS IIEBHOIO 3aBJaHHS.

Bukiauk QyHkuii - 11 BUpa3, KU BKazye Npoiecopy mnepepBaryd BUKOHAHHS
MOTOYHOI (DYHKIIIT 1 MPUCTYIUTHU A0 BUKOHAHHS 1HIIOI (DYHKIIII.

IIporecop «3anuinae 3aKjaajgKy» B MIOTOYHIM TOYI[l BUKOHAHHS, a MOTIM BUKOHY€E
(byHKIIIFO, 1110 BUKIUKAEThCA. Koau BUKOHaHHS (DYHKIIII, 10 BUKJINKAETHCS
3aBEPIIICHO, IIPOIIECOP MOBEPTAETHCS 10 3aKIAIKU 1 BITHOBIIOE BUKOHAHHS
nepepBaHoi PyHKIIII.



HP() DbV HKL[II Pe3ynprar BUKOHaHHS

IpOrpaMu:

#include <iostream>

// Oronomenus ¢pyukiii doPrint () Starting main ()

vold doPrint () In doPrint ()

{ Ending main ()
std :: cout << "In doPrint ()" << std :: endl;

)

// Oronomenus GyHKIii main ()

int main ()

{
std :: cout << "Starting main ()" << std :: endl;
doPrint (); // Buknuk pynkmii doPrint ().
std :: cout << "Ending main ()" << std :: endl;

return O;



3HA‘IEHH}I, IO ITOBEPTAIOTBHCAH

DyHKI1T MOXKYTh TOBEPTATH 3HAYEHHS.

JIJ1st 1T50T0 TTOTPIOHO BKA3aTH THUIT 3HAYCHHS (200 «THII
TIOBEPHEHHS).

Tum BKa3zyeThCs IIPU OTOJIOMIEHH] (hVHKINI, Imeper 11 1M'sIM.
Yy p YHKII11, IICPEN

3BEpPHITH YBary, TUI MOBEPHECHHSI He BKA3VE, SAKE CAME
3Hayenns byoe nosepmamucs.

BiH BKasye minbKu mun yb020 3HA4€HHA.



3HA‘IEHHH, IO ITOBEPTAIOTBHCAH

#include <iostream>
Pesynprar BUKOHAHHS

// int o3nauae, WO QyHKIIIsA MOBEPTAE fporpamu.
I[1JI€ 3HAUEHHS B Iporpamy

int return() 7

{ 10

// s dbyHKITIS TOBEpTAE ITijIe 3HAYCHHS,
// ToMy BUKOPHCTOBY€EThCS omeparop return
return 7;

int main()
{
std :: cout<<return7()<<std :: endl; // BuBenerncs 7
std :: cout<<return7() + 3<<std :: endl; // BuBegeTrcs 10
return7();
return O;



Ty NoOBEPHEHHY VOID

OyHKIIT MOXKYTh 1 HE TToBepTaTu 3Ha4eHH. [[[00 MOBIIOMUTH KOMIUJISITOPY, IO
(yHKIIis HE TOBEpPTAE 3HAUCHHS, MOTPIOHO BUKOPUCTOBYBATH THIT TOBEPHEHHS
void.

vold doPrint() // void - me Tin noBepHeHHs
{
std :: cout<<"In doPrint()"<<std::endl,;
// 1151 pyHKIIisA HE IOBEPTAE HISAKOTO 3HAYCHHS,

// Tomy omeparop return TyT He OTpiOCH

s @yuxuis mae mun nosepnenns void, axuii o3navac, wio GVHKYia ne nosepmac
sHayeHHA. OCKIIbKU 3HAYCHHA, HEe NOBeDMAEMbC, MO I onepamop return He
NnompioOHO.




Ty NoOBEPHEHHY VOID

#include <iostream>

vold returnNothing()
{

std::cout<<"Hi!"<<std::endl,;

int main()
{
returnNothing();
std::cout<<returnNothing();
// mommiTKa, TIeH PAIKOK HE CKOMITLITIOETHCS.

return 0O;



ITOBEPHEHHS 3HAYEHD B ®YHKIIIIO MAIN()

Konu mporpama BUKOHY€EThCH,

oIepaIliiina cucTeMa poOUTh BUKIMK (yHKIT main() i
[MIOYUHAETHLCS 11 BUKOHAHHS.

KoncTpykiii B main() BUKOHYIOTHCS HOCIIAOBHO.

B kiHmi gyHKIig main() moBeprae MijI04rCelIbHE
3HaueHH (3a3Buuaii 0) Ha3aa B onepalliiiHy CUCTEMY.

Tomy main() oronomyetbes sk Int maing().

3HaueHHs (QyHKIIT main() € KoaoM CTaHy, IKMi MOBigoMJIsi€
onepauiiHii cucTeMi npo ycmimHe ad0 HeBJAaJIe BUKOHAHHS
MpPorpamMu.

3a3Buyaii, mopepraethecs 3Hauennsn 0 (Hyav) oznauae wio éce npouwio
ycniuino, mooi AK 0yov-aKe iHuLe 3HAUEeHHA 03Hauae Hesoauy /
HOMUJIKY.



IIOBTOPHE BUKOPHUCTAHHS OYHKIIIN

include <iostream>

int getValueFromUser() Pe3ynbTar BUKOHAHHS
{ IPOrpaMu:

std::cout<<"Enter an integer:";

: Enter an integer: 4
Int x;

, Enter an integer: 9
std::cin >> x;

4+9=13
return x;

b

int main()

d
int first = getValueFromUser();
int second = getValueFromUser();
std::cout<<first<<"+"<<second<<"="<< g + b<<std::endl;

return 0O;



IIOBTOPHE BUKOPHUCTAHHS OYHKIIIN

#include <iostream>
void print0O() Pesynbrar BUKOHaHHS
{ std:cout<<"O"<<std::endl; } porpamu:
void printK()
{ std::cout<<"K"<<std::endl; }
void printOK()
{ printO();
printK(); }
int main()
d
std::cout<<"Starting main()"<< std::endl;
printOKJ();
std::cout<<"Ending main()"<<std::endl;

return 0O;

Starting main()

O
K

Ending main()




BxJIADEHT ©VHKLIIT

Y moB1 C ++ ogHi1 (QyHKIIIT HE MOXKYTh OyTH OTOJIOIIEH] BCEPEANHI 1HIINX
¢yHkIi# (ToOTO OyTH BKJIaICHUMHU).

#include <iostream>
int main ()

{

int boo () /l us pyHkuisi 3HAXOAMTHCA Beepenuni pynkuii main (), wo 3a6oponeno

d

std :: cout << "boo!";

return 0;

h
boo ();

return O;



BKJIAJEHI ®YHKLIT

1 #include <iostream>

0

0 int boo () // Tenep y:xe He B main ()
o

0 std :: cout << "boo!";

0 return 0;

i

7 int main ()

oA
boo ();

return O;

-

-




MAcCHUBU




[Ilo TAKE MACUBH?

Macue - CyKynHUN THI TaHUX, SIKUHM JTO3BOJISIE OTPUMATH JOCTYII 10 BCIX
3MIHHMM OJHOTO 1 TOTO X TUITY JIAaHUX Yepe3 BUKOPUCTAHHS OJTHOTO
imeHTudikaTopa.

[/Buainsgemo 30 1ioYnceIbHUX 3MIHHUX (KOXKHA 3 PI3HHM iM'sIM)
int testResultStudent1;

int testResultStudent2;

int testResultStudent3;

...

it testResultStudent30;

3 BUKOPUCTAHHSIM MacUBY BC€ Habararo mpocTiliie.

int testResult[30]; // Buninstemo 30 miIOYMCENBPHUX 3MIHHUX,
BUKOPUCTOBYIOYM (DIKCOBaHUI MacUB



[Ilo TAKE MACHUBU?

I'mMms macuBy

|

Tun enemeHTiB MacuBy |« int | testResult [[30]

l

BUKOPUCTaHHA KBaapaTHUX AYXOK [],
NOBIAOMINAE KOMNINATOPY, WO Ue
3MIHHa macuBy,

a B y)KKaXx - KiNbKICTb BUAINEHUX
enemMeHTIB (4e HasnBaeTbCs
AOBXMHOK abo po3MipoMm Macusy).




DJIEMEHTU MACCUBY

KoxHa 3 3MIHHHUX B MAaCHB1 HABUBAETHCS €/1eMEHMOM.

EnemMeHTH He mMaromeb CBOIX BIACHUX YHIKAJIBHUX 1IMCH.

JI1 nocTyny 10 €1€MEHTIB MAaCUBY BUKOPHUCTOBYETHCS 1M 'S
MAacCHBY Pa3oM 3 onepamopom inodekcy [] i napamempom,
SKUU HA3UBAETHCA IHOeKcom. Llen mmpoliec Ha3UBAETHCS
iHIEKCYBAHHSAM MAaCHBY.

Baocnueo:

Bij1ik 1H1€KC1B MacHBIB B mporpamyBaHHi B C ++ 3aBxau
noynHaerbes 3 0, a ve 3 1!



DJIEMEHTU MACCUBY

#include <iostream> Pesynbrar BUKOHAHHS IIPOTPaMu

The lowest number 1s 3

. . The sum of the first 5 numbers 1s 29
int main()

{

int array[5]; // maccus 3 w'saTH uncen
array[0] = 3; // ingexc nepuioro eaementy - 0 (HyJIbOBHI €IEMEHT)

M
= 12; // iHIeKC OCTaHHBOTO EICMEHTY - 4

std::cout << "The lowest number is " << array[0] << "\n";
std::cout << "The sum of the first 5 numbersis " ;
std::cout<< array[0] + array[1] + array[2] + array[3] + array[4] << "\n";

return O;



Turm HAHHUX TA MACCHUBUA

#include <iostream>

int main()
{
double array[3]; // Buginsemo 3 3minni Tuny double
array|[0] = 3.5;
array[1l] = 2.4;
array|2] = 3.4;

std::cout << "The average is " ;
std::cout << (array[0] + array[1] + array[2]) / 3 <<'"\n";

return O;

Macus mooice bymu 6y0b-1K020 muny
OQHUX.




IHAEKCU MACUBIB

Y C ++ iHIeKcH MacHBIB 3aBXKIU ITOBUHHI OyTH iHTE€rpaJibHOIo
THITY JaHUX

(char, short, int, long, long long, bool i T.1.).

[{1 1HAEKCH MOKYTh OyTH a00 KOHCTAaHTHUMM 3HAYCHHSIMH, a00
HEKOHCTAaHTHUMI1 3HAYCHHSIMH.

int array|[4]; // oronomyemo MacuB TOBXHHOIO 4

// BukoprcTtoByeMO JIiTepat (KOHCTaHTY), K 1HICKC
array|[2] = 8;

// BUKOpHCTOBY€EMO IepepaxyBaHHS (KOHCTAHTY), SIK 1HICKC
const int ANIMAL_CAT = 3;
array[ANIMAL_CAT] = 5;

// BuxopuctoByemo 3minny (HE KoHCTaHTY), SIK 1HIEKC
short index = 4;

arrayl[index] = 8;



OroJIOIEHHS MACUBIB ®IKCOBAHOI'O PO3MIPY

int array|[7]; // BukopucTtoByeMo Makpoc-00'eKT 3
TEKCTOM-3aMIHOIO SIK CHMBOJIbHOT KOHCTaHTH

#define ARRAY_WIDTH 4

int array[ARRAY_WIDTH]; // cuntakcuuno go0pe,
aje He poOITh OO

// BUKOpHCTOBYEMO CHUMBOJIbHY KOHCTAHTY
const int arrayWidth = 7;

int array[arrayWidth];

// BUKOpHUCTOBYEMO HEKOHCTAHTHYIO 3MIHHY
int width;

std::cin >> width;

int array[width]; // morano: width moBunna Oytn
KOHCTAHTOI TUIly compile-time!



IHH_[IAHBAL[IH OIKCOBAHNX MACHBIB

Int array[5]; // MacuB MICTUTB 5 IPOCTUX UHCE

array
array

array

0
1
array|2] = 8;
3]
array|4]

int array[b] ={4,5,8,9, 12 };

K10 B IIbOMY CIIMCKY 1HII1a113aTOPIB OLIbIIE, HIK MOXE
MICTUTH MAaCHUB, TO KOMIIUISATOP BUJAACTh IIOMUJIIKY.

OpnHak, SKIIO B CIIMCKY 1HII1a113aTOP1B MEHIIIE, HIDK MOXKE
MICTUTH MACHUB, TO 1HIII €JIEMEHTH OyAYyTh 1HII1HOBAaH1

3HaueHHIM 0.



IHH_[IAHBAL[IH OIKCOBAHNX MACHBIB

[1100 1H1I1a/113yBaTH BC1 €JIEMEHTH MACHUBY
3Ha4YeHHAM (), ToTp10HO:

int array[5] = { };

[H1IM1a/M131pyeM BC1 €JIEMEHTH MaCUBY 3HAYCHb
C++ 3aMicTh IILOIO MOXKE€ BUKOPUCTOBYBATUCS
cUHTaKcuc uniform-iHiriamizanii:

int array|[5] {4,5, 8,9, 12 };



JIOBXKMHA MACHBY

k1o BU 1HIIIaI131pyeTe (PIKCOBAHMKA MACHB 3a JOIIOMOTOIO
CIIMCKY 1HII1aJ13aTOP1B, TO KOMITUIATOP MOKE€ BU3HAYMTH
JTOBKUHY MAaCHBY 3aMiCTh Bac, 1 BaM BXK€ He Oyje
MOTP10HO Ti OroOJIOITYyBaTH.

HacTymH1 aBa ps/IKM BUKOHYIOTH OJIHE 1 T€ XK:

// IBHO BKa3y€MO JIOBXHHY MaCHUBY
int array[5] ={0,1, 2, 3, 4 };

// ciCcoK 1HIIIAN3aTOPiB aBTOMAaTUYHO BH3HAYHTD
IOBXHUHY MacCUBY

int array [] = {0, 1, 2, 3, 4};



OIIEPATOP SIZEOF TA MACHUBU

Omnepatop sizeof MoKHA BUKOPHUCTOBYBATH 1 3 MAaCUBAMHU: GiH
nosepmac 3az2anbHuil po3mip macugy (JOBKUHA MACUBY
IOMHOKEHA Ha PO3MIp OJHOrO €JIEMEHTa) B OalTax.

#include <iostream>
it main()
{
int array[] =1{1, 3, 3, 4,5,9, 14, 17 };
std::cout << sizeof(array) << "\n';
// BUBOAUTHLCS pO3MIp MacHBa
return O;

h

Pe3ynbTar BUKOHAHHS NpPOrpaMu: 32



[HIEKCYBAHHS MACHBY B MEXAX JIIi

7 int main()

14

1 1nt array[5]; // MmacuB MICTHTB D MPOCTUX YHCEI
1 array|d] = 14;

0

i return O;

.

0 Ilpasuno: Ilpu eukopucmanni macueie nepeKoHaumecs, uwio
eauii iHOeKCU KOpeKmHI I 8I0N08Ii0aroms 0iana3zony 6aui02o
Macuey.




BUKOPUCTAHHS HUKJIIB 3 MACUBAMUA

const int numStudents = 5;

int student0 = 73;

int studentl = 85;

int student2 = 84;

int student3 = 44;

int student4 = 78;

int totalScore = student0 + studentl + student2 + student3 + student4;
double averageScore = static_cast<double>(totalScore) / numStudents;

const int numStudents = 5;

int students[numStudents] = { 73, 85, 84, 44, 78};

int totalScore = students[0] + students[1] + students[2] + students[3] +
students[4];

double averageScore = static_cast<double>(totalScore) / numStudents;



BUKOPUCTAHHS HUKJIIB 3 MACUBAMUA

int students[] ={ 73, 85, 84, 44, 78};
const int numStudents = sizeof(students) / sizeof(students[0]);

int totalScore = O;

// BuxopucToBy€eMoO UK 11 o0unciaeHHs totalScore
for (int person = 0; person < numStudents; ++person)

totalScore += students[person];

double averageScore = static_cast<double>(totalScore) / numStudents;

OcKinbKu 0ocmyn 00 K0icCHO20 el1eMeHny MAcCugy
BUKOHYEMBCA Yepe3 YUK, mo hopmyna niOpaxyHKy CyMu 6cix
3HAYEHb AGMOMAMUYUHO HATAUIIMOBYEMBCA 3 YPAXYBAHHAM
KL1bKOCMI el1eMeHmi6 8 MACUBI.



BUKOPUCTAHHS HUKJIIB 3 MACUBAMUA

Llykny 3 MacuBaMu 3a3BMYall BUKOPUCTOBYIOTHCS JJISA
BUKOHAHHS OJHIET 3 TPhOX HACTYIIHHUX 3aBHAHb:

OOuncIuTH 3HAYCHHS (HAIpHUKIAN, cepeaHe abo cymy
BCI1X 3HAYEHD).

3HalTH 3HA4YeHHS (HapuKIIaa, HaliO1IbIIe ado
HalMEHIIIE).

BincopryBaru eaeMeHTH MacUBY (HAIIpHUKIIA, 3a
3pOCTaHHAM a00 CIIaJaHHIM).



MACHBU T «ITTOMUJIKA HEBPAXOBAHOI OJIMHUL

#include <iostream>

int main()
{
Iint students[] ={ 73, 85, 84, 44, 78 };
const int numStudents = sizeof(students) / sizeof(students[0]);
int maxScore = 0; // BiACTEKyeEMO HAWBHIIY OI[IHKY
for (int person = 0; person <= numStudents; ++person)
1f (students[person] > maxScore)
maxScore = students[person];
std::cout << "The best score was " << maxScore << '"\n';
return O;

b



MACUBHU 1 «[TOMUJIKA HEBPAXOBAHOI OJIMHULI

[ Ilpu sukopucmanHti YUKIie 3 MaAcCUBAMU, 3ABHCOU
nepesgipsume yMo8u 8 YUKIAAxX, uiob nepexoHamucs,
U0 IX BUKOHAHHA He npuzsede 00 NOMUIKU
HeB8Paxo8aHol 0OUHUYI




3ACTOCYBAHHS CTATMYHNX MACHBIB

1 3aeoannsn 1.

7 Y Macusl, IO
MICTHUTH JHOJIATHI Ta

B1JI €MHI II1JI1 YHUCIIA, '
OOUYHCIUTH CYMY ;

MapHUX JIOJATHUX
€JIEMEHTIB MAacCHBY .




AJITOPUTM IIPOI'PAMU
( Mouartok )
i COljll‘lt, ;

arr

\ 4

sum=0

A
sums=

sum+arr]i]




TEKCT IPOrPAMU

#include <iostream>
#define N 100
int main()
{int arr[N] = {};
int 1, sum = 0, count = 0;
std::cout << "Enter count of array members n="; std::cin >> count;
for 1 = 0; 1 < count; 1++) {
arr[i] = rand() % 10 - 5; Il -5...5
std::cout << "\narr[" <<i<<"]="<<arr[i]; }
for 1= 0;1 < count; 1++)
{
if (arr[i] >= 0 && arr[i] % 2 == 0)
sum += arr[i];
h

std::cout << "\n\nSum of members =" << sum << '"\n";

system("pause"); return O;

b



3ACTOCYBAHHS CTATMYHNX MACHBIB

[ 3aeo0anusn 2.

1 Y MacuBi 3HalTH
MaKCHUMaJIbHUU
€JIEMEHT 3 MapHUM
1HIEKCOM.




AJITOPUTM IIPOI'PAMU

( Mouatok )

A
count,
arr

max=arr[0]

Wy

i<count
max,
arr[max]

b, 4

( KiHeub )




TEKCT IIPOrPAMMU

#include <iostream>
t#define N 100

int main()

{
int arr[N] = {};

int 1, max = 0, count = 0;

std::cout << "Enter count of array members n="; std::cin >> count;
for 1 = 0; 1 < count; 1++)
{
arr[i] = rand() % 100;
std::cout << "\narr[" <<i<< "]="<<arr[i];
h
max=arr[0];
for 1 = 2; 1 < count; 1+=2)

{

if (arr[i] > arr[max]) max = 1;
h

std::cout << "\n\nMaximum index=" << max << "\n";
std::cout << "\n\nMaximum =" << arr[max] << '"\n";

system("pause");

return O;

}




3ACTOCYBAHHSI CTATUMHUX MACUBIB

3aeoannusa 3.

3HAUTH CyMYy BCIX HMUQP LI04MCcEIbHOTO MacuBy. Hanpuknan,

AK110 maHo MacuB [12, 104, 81], To cyMa BciX HOro 4mcen
oyne nopiBHoe 1 +2+1+0+4+8+1=17.



AJTOPUTM ITPOT'PAMMU

num=0
sum=0
i=0...count
arrli]
num=arr[i]
num>0

sum=sum+num%10

num=num/10

i=i+l

num=0

> i<count

num=arr[i]

sum=sum+nu
m%10

.

nums=

num/10

i=i+l <




TEKCT IPOrPAMU

#include <iostream>
#define N 100
int main() {
int arr[N] = {};
it 1, sum = 0, num = 0, count;
std::cout << "\nCount="; std::cin >> count;
for (1 = 0; 1 < count; 1++)
{
arr[i] = rand() %20;
std::cout <<arr[i]<<" ";

num = arr[i];
while (num > 0)
{

sum += num % 10;
num /= 10;

}

std::cout << "\nsum = "<<sum<<"\n";

system("pause"); return 0;

}



PE3VIIBTAT BUKOHAHHS T[TPOTPAMU

count=15

41 17 34 0 19 24 28 8 12 14 5
45 31 27 11

sum = 91



JIskyto 3a yBary!



